

文／凌晨

2014中秋醫宣在「菊島」

做主工不落空，努力囤積屬天的財富。

信仰

專欄

事奉心得



「天人菊」是美國奧克拉荷馬州的州花，天生耐寒，對土壤沒有特別的要求，砂質土及排水良好的土壤最適於生長，耐旱性強，乾燥炎熱的氣候下亦能良好生長。之所以被選為澎湖縣縣花，乃因其強韌的生命力，雖處惡劣環境，仍能百折不撓的展現繁殖力與環境搏鬥，有如澎湖島民剛毅堅強的性格特質，素有澎湖詩人漁樵子詩曰：「強風索討頂花翎，瘦果飛揚到處停；領域擴張酬野蠻，花期若至又芳馨」為最佳的詮釋。

真耶穌教會「喜信醫宣義診團」，團契人數近年來倍增許多，各教區的召集人也都努力的加以善用，故出團頻率大增（每月至少一梯隊），所得效益一來可對內訓練同工、一來可協助各教會宣道工作，成效有目共睹。年初宣道處處負責陳錦榮傳道參加南區傳道同工靈修會時，區負責黃誌新傳道主動詢及在澎湖舉辦「醫宣」的可行性？陳傳道馬上同意，並帶回訊息給團契核心幹部討論且預作準備，眾同工皆「樂觀其成」。出團時間訂於2014年9月5-7日，並於之後接續舉辦下半年靈恩會，一氣呵成。9月7日巧遇中秋節，訂購機票比平常日難出許多，但感謝主帶領，不少同工自己嘗試上網訂位，連正濱教會「雅歌樂器團」，由台北松山機場進出，也都排除萬難，順利來協助詩歌音樂晚會，做主工不落空，努力積攢屬天的財富。



真教會在澎湖的宣道歷史，溯自1968年於張玉振弟兄家舉行家庭聚會，聯絡上幾位台灣信徒住在澎湖的家屬，並於1977年正式成立「馬公祈禱所」，隸屬南區，由南區派傳道來關心、協助牧養、駐牧宣道……等。蒙主安排，1990年在馬公市中華路56之2號3樓，以300萬元購得了第一個據點，時逢嚴仁生傳道負責開拓，奔馳澎湖門字型的島區（約30公里），足跡遍及馬公市、白沙鄉、西嶼鄉，雖步步維艱，卻也樂見成效，信徒數略有增長；1994年再以780萬元購得更合適的聚會點（中華路61號4樓）至今。

可惜的是，主豐盛的恩典、奇妙的揀選與帶領，終究也因人口外流、少子化、老年化……，整個開拓事工又顯停頓。2014年6月甫自神學院畢業的黃釋恆傳道，奉總會派駐南區三處教會（麻豆、喜樹、馬公），本著年輕願作的心、衝勁十足的帶領有限的信徒（信徒數約30名，平常聚會大概10多人）主辦醫宣活動；可想而知，微弱的人力下，要協調、全力配合總務工作，接洽適宜的義診場地，還真是不容易啊！

7月23日，發生一起由高雄飛往澎湖的復興航空班機，因颱風惡劣氣候的影響下，不幸墜毀有48人罹難，民眾正於憂苦哀傷、飛安亮紅燈之際，本團不少同工仍得由高雄進出，搭乘同一家航空公司班機，內心不免焦慮，但45名團員都在臉書或Line等即時通

訊中相互鼓勵、加油打氣，相信主必帶領，一切交託必不受影響。

9月5日有勞黃釋恆傳道與馬公教會負責人來回機場奔波接機，姊妹安排在4樓會堂打地鋪，弟兄則在宿舍（舊會堂）休息。晚上10點半開完行前會議後，已有「供應室」同工與隊長劉信宏醫師，事先備妥熱騰騰的魚湯、鮮蝦、小管（烏賊）當可口的點心，令同工們大快朵頤且感到無比欣慰。隔天安息日（六），於早晨6點，由黃傳道主領早禱，勉勵大家，也感謝大家，隨即步行於「貿商社區活動中心」（龍行新城），義診服務一整天；下午1點整，由南區宣道組負責黃智明傳道勉勵，如此安息日在室外舉行，別具「風」味，眾人心被恩感、同心合意、服務里民，天氣雖熱（約34-36度），大家都將榮耀歸與神。

9月7日，同樣於早晨6點早禱結束後出發，教會貼心雇用遊覽車全數搭乘至白沙鄉——通樑活動中心，舉行半天的愛心義診，地點正好位於通樑百年古榕樹的景點區，居民接受度還算高，只是外島地區老人家有全副假牙補助（政府優惠島民），所以牙科看診人數比其他地區明顯減少許多，反倒是中醫、復健科、內科測心電圖的就診病患不少。

觀光業是菊島最大的經濟來源，可是也只有暑假期間人數較多，名產店、餐飲、民



宿、機車租賃等生意尚可，其他百業蕭條（博奕條款暫冰存立法院），所以民眾腳步緩慢，生活無鬥志，獨居老人很多，家居服務員需求也隨之增多，因此談起基督信仰，多數興趣缺缺（海島型從事漁業居多，廟宇建築宏偉可觀），雖是如此，醫宣後，未職留下陪同黃傳道持續作醫宣後跟進工作，9月11日第一天晚上佈道會，竟來了4名慕道友，其中貿商社區就佔三名，想必是主賞賜的機會，畢竟能進到教會參加佈道會，就有機會安靜聆聽福音真理，就能跪下禱告祈求靈恩。劉慕恩小姐原屬其他教會的信徒，因赴高雄應試，曾由本會同學介紹至十全教會慕道過，她得知家鄉澎湖有舉辦醫宣義診活動，欣喜期待，且恰巧就在她住家樓下的貿商社區活動中心，所以樂於受邀參加佈道會，竟得聖靈感動，原本嘴裡唸著「哈利路亞，讚美主耶穌……」卻麻麻的唸不清楚，發出舌音，內心激動受感，直呼「奇妙！」，並表示與她所屬教會的禱告大大不同。

擇期不如撞日，機會是給準備好的人，「醫宣」的優點，可以整合與動員弟兄姊妹，同心服事、接待關懷，得著主所賞賜的恩典與福氣，何況主為我們捨命，我們不當回報主恩嗎？兩天半的「醫宣」福音事工結束，黃釋恆傳道與馬公負責人將會繼續留意跟進工作，計畫明年再請「喜信愛心義診團」再赴菊島，揚主名、送愛心、推廣福音給島民，一齊榮耀主的聖名。